香洲区对口帮扶阳春市岗美镇见成效

隆岗村45户贫困户全部脱贫

本报讯 记者马涛报道:记者近 日从香洲区获悉,香洲区对口帮扶 阳春市岗美镇脱贫攻坚工作取得显 著成效,岗美镇隆岗村45户贫困户 全部达到脱贫标准。

香洲区政协副主席、阳春市副 市长黄文胜近日带领工作团队来到 阳春市岗美镇隆岗村调研脱贫攻坚 工作。村支部书记李邦向调研组人 员介绍说,隆岗村的乡亲们秉承先 辈的优良传统,热情勤劳,民风淳 朴。近年来,在脱贫攻坚政策的指 引下,经过香洲区对口帮扶阳春市 工作组及驻村干部的热心帮助,村 集体经济壮大了,村民的收入大幅 增加,村容村貌焕然一新。

香洲区驻村干部陈小宏介绍

说,到目前为止,香洲区共投入帮扶 资金30万元建起了村文化大楼.投 入36万元兴建了文化广场,投入55 万元给全村铺设了自来水管网,给村 道全都装上了路灯,整个村子从此亮 了起来。另外,还完成了31户危房 改造。通过努力,隆岗村45户贫困

户全部达到脱贫标准,贫困村的帽 子即将摘掉。

调研组一行还分别到隆岗村花 生种植基地和精准扶贫生猪合作养 殖基地调研察看。在花生种植基地, 李邦告诉调研组一行,以前乡亲们一 年栽种两季水稻,在驻村干部和香洲 区帮扶阳春市工作组的指导下,现在 改成春、冬两造花生,夏季种水稻,通 过轮种,村民收入进一步提高。在生 猪合作养殖基地,黄文胜十分关心 养猪户的防疫和复产情况,他鼓励 养殖户把工作做细,尽力减少疫情 影响,争取早日走上致富之路。

─■ 相关新闻 ■

百企帮百村结对帮扶

横琴新区、保税区36家企业帮扶兰坪县贫困村

本报讯 记者钟夏报道: 为脱贫 攻坚"出一把力、加一把火",近日,在 横琴新区、保税区扶贫办组织下,两区 第二批13家企业赴云南怒江州兰坪 县开展"百企帮百村"结对帮扶活动。

横琴新区、保税区企业工作人 员先后走进兰坪县中医院国医馆、 啦井镇长涧村金银花种植基地、兔 峨乡沧江金甸红米种植合作社、兰 坪电子商务中心、兰会鞋厂、百川民 族服装厂、期井村乡村旅游项目调 研。期间,13家企业各自走访对口 帮扶的贫困村,在3年内每家企业 将为各贫困村提供不少于10万元

资金,支持贫困村实施照明、饮水、厕 所、垃圾处理等一批民生项目及开展 产业扶贫、教育扶贫等工作。

兰坪县是横琴新区、保税区结对 帮扶地区。截至目前,两区参加"百企 帮百村"活动的企业已达36家,累计 捐资580多万元。

抗疫英雄返岗,首诊患者恰巧是武汉人

"感谢您为我的家乡拼过命"

本报讯 记者刘联 通讯员董飞 报道:"黄主任,您终于平安回来 了! 感谢您去支援我的家乡武汉!" 4月23日上午,广东省中医院珠海 医院呼吸科主任黄东晖结束隔离 期,回到工作岗位后第一次出门诊, 第一位走进诊室的患者恰巧是武汉 人,这名患者对黄东晖竖起大拇指, "感谢您为我的家乡拼过命。"

"重新坐回诊室看病,这种感觉 真的很好,不管是在武汉一线,还是 在珠海后方,其实医者的职责和使 命都一样,认真对待每一位患者,全 力诊治,这是一名普通医生该做的 事情。"黄东晖说。

结束隔离回到平常工作岗位 后,黄东晖没闲着。4月18日,他 带领团队为一位主气道管壁肿物导 致气管严重狭窄的患者实施了微创 气道介入手术。在多专科协作下, 黄东晖团队联合采用硬质支气管镜 与电子支气管镜,迅速为患者切除 肿瘤,打通气管。这也是黄东晖从 武汉回到珠海后进行的第一例手

"东晖主任回来了,我们就有了 主心骨!"呼吸科的同事们都很开 心,"这段时间查房,很多住院患者 也都认出黄东晖,都为他点赞!"

据悉,黄东晖17年前曾参加 抗击非典,因持续救治重病人,极



工作中的黄东晖(左一)。 本报记者 赵梓 摄

度疲劳后不幸被传染,病情一度危 重。此次新冠肺炎疫情蔓延后,他 又再次主动请缨,于1月27日率领 广东省中医院援助湖北医疗队支 援武汉,当时的他没有丝毫犹豫: "我是一名党员,是医生,是军人的 儿子,这份责任和使命是流淌在我 的血液里的。"在武汉一线,他克服

诸多困难,带领团队通过中西医结合 手段救治患者,充分发挥中医药特色 优势,打出了中西医"组合拳",临床

珠海市卫生健康局召开"两个专项整治"工作会

转作风促发展推进健康珠海建设

深化作风建设 优化营商环境

本报讯 记者刘联报道:"2020 年全市卫生健康系统将通过服务对 象评价、'背对背测评'等形式,对党 员领导干部一一'过筛子',将抓优 化营商环境和机关干部作风建设相 结合,推动全市卫生健康事业大发 展,助力新时代珠海经济特区'二次

创业'加快发展。"市卫生健康局近日 召开全市卫生健康系统营商环境突出 问题专项整治和深化机关干部作风专 项整治工作会议。

会上宣读了《珠海市卫生健康系统 2020年开展工作实施方案》和《珠海市 卫生健康系统2020年开展深化机关干 部作风专项整治工作实施方案》。市卫 生健康局党委书记、局长徐超龙表示, 全市卫生健康系统要从自查入手,查找 群众办事和营商环境的"痛点""堵点" 和"难点"。然后刀刃向内抓好整改,对 查出的问题要彻底剖析,发现根源,敢

于亮剑,刮除问题的毒瘤,把整改落 实落地。并依靠群众抓出实效,在自 查的基础上,要主动邀请媒体和群众 帮助全系统找准问题,将这些"痛点" "堵点""难点"消除或疏通,提升人民 群众在健康服务方面的获得感、幸福 感和安全感。

下一步,全市卫生健康系统除 了做好"规定动作",从做好测评整 改、开展定向整治、解决形式主义突 出问题、完善督察督办机制等几方 面做好整治工作外,还将创新做好 "自选动作",从创新服务群众制度

体系和选拔梳理机关作风先进典型 入手做好整治工作。如坚持开展上 门服务、优质服务,深入推进"院长 进社区、专家下基层"活动,为社区 和基层机构送服务,解困难;推进全 系统信息化工作迈向深入,将5G技 术与医疗健康事业融合发展;建立 医疗机构定期座谈机制,分专题有 针对性为医疗机构发展解难题;全 面开展"四有"(班子有作为、支部有 方法、党建有品牌、单位有典型)工 程建设,大力弘扬珠海医生精神,营 造全系统争先创优的氛围。

珠海无新增 确诊病例

广东新增无症状感染者3例

本报讯 记者刘联报道:记者25 日从市卫生健康局获悉,4月25日8 时16分,广东省卫生健康委公布,珠 海市无新增新冠肺炎确诊病例。

截至4月24日24时,我市累 计确诊病例103例,累计死亡病例 1例,累计出院102例,现有在院病 例0例。现有疑似病例0例。当日 无新增无症状感染者,现有无症状 感染者0例。现有2名密切接触者 正在接受医学观察。

广东省卫生健康委通报,4月 24日0-24时,全省无新增境外输 入确诊病例。累计报告境外输入病 例 192 例。无新增境内确诊病例。 截至4月24日24时,全省累计报 告新冠肺炎确诊病例1585例,累计 出院1534例,累计死亡8例。新增 出院6例。在院43例(其中境外输 入病例19例)中,轻型7例,普通型 34例,重型1例,危重型1例。新增 无症状感染者3例,均为境外输入 关联。其中,广州报告1例,通过密 切接触排查发现;佛山报告2例,通 过医疗机构、社区排查发现。

拱北海关关区首个液体出口监管仓库验收设立

打通国际航行船舶供油业务物流链



4月24日,万山海关关员实地勘验液体出口监管仓库 本报记者 赵梓 通讯员 闫欢 摄

本报讯 记者许晖报道:4月24 日,珠海中燃石油有限公司国内结 转型出口监管仓库顺利验收通过, 这是拱北海关关区首个液体出口 监管仓库。该仓库的验收设立,标

志着珠海对接国内炼油企业,顺利

打通国际航行船舶供油业务物流

记者从拱北海关了解到,液体 出口监管仓库设在拥有优良港口 条件、水路运输覆盖珠三角的万山 区桂山岛,是中国船舶燃料有限责

任公司在华南地区的中心库,也是 珠三角地区主要的油品进出口油 库之一

液体出口监管仓库的设立,能 更好地将国内炼油企业产能和港口 供应优势进行整合,降低企业采购 进口燃油成本,增加保税燃油业务 竞争力。同时,还能帮助国内炼油 厂享受燃油退税政策,使国内低硫 燃油更好地进入国际航行船舶供油 业务。珠海中燃年内每月将购买 1.5万吨国内船用燃油,使国内炼油 厂享受出口退税达3000万元。

为助力企业复工复产,拱北海 关暖企惠企,实施"一企一策",指 导企业准备申请材料,制定内部管 理操作规范,并就供油过程中的防 疫措施进行培训,使珠海中燃在短 时间内办理完成资质审查、设施管 理、业务审批、仓库验收等一系列 仓库设立手续,按照相关监管规定 开展供油业务。该仓库的设立将 为企业开拓提升国际船舶供油市 场份额提供支持,有助于其拓展国 内自主生产的低硫保税供船燃油 市场。

市领导检查我市复学复课疫情防控工作

落实防疫措施 守好校园防线

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报 道:为进一步做好我市师生复学复 课疫情防控工作,4月24日,副市 长、市公安局局长、市新冠肺炎防控 指挥部安全管控组组长张锐带队前 往北京理工大学珠海学院、北京师 范大学珠海校区、珠海市新香洲立 才学校,督导检查校园疫情防控和 开学准备工作。

当天下午,张锐一行先后来到 三所学校,详细听取了学校疫情防

控和复学复课安保等工作情况介 绍,实地察看了学校教学楼、视频 监控中心、隔离宿舍、食堂等区域 的防疫措施落实情况。张锐表示, 学校是人员密集场所,防疫工作切 不可麻痹大意,必须做到万无一 失。学校要落实好人员健康管理 主体责任,与教育主管部门配合 好,实时掌握最新防疫要求,抓好 各项防疫措施落实,坚决守护好校 园防线。

一季度珠海CPI涨幅逐月回落

受疫情影响服务项目需求减弱

本报讯 记者宋雪梅报道:4月 23日,国家统计局珠海调查队发布 2020年第一季度珠海CPI(消费者 物价指数)和PPI(工业生产者出厂 价格)情况通报,数据显示,我市一 季度居民消费价格与上年同期相比 上涨 5.4%, CPI 涨幅在珠三角九市 中位列第六,并呈逐月回落趋势。

2020年一季度,我市消费品价 格上涨8.8%,服务价格下降0.1%。 各月价格涨幅回落。与上年同月 比,1、2、3月居民消费价格分别上涨 6.1%、5.6%、4.6%;与上月相比,1、2 月居民消费价格分别上涨 1.9%、 0.2%,3月下降1.9%。一季度珠海 CPI 涨幅介于全国和全省水平之间, 比全国(上涨 4.9%)高 0.5 个百分点, 比全省(上涨5.8%)低0.4个百分点。

八大类商品和服务价格一季度 "五涨三降"。从消费类别来看,与 上年同期比,食品烟酒价格涨 17.7%,影响CPI上涨5.73个百分 点,贡献率高达105.1%,是拉动CPI 上涨的最主要类别。其他用品和服 务价格涨 1.5%, 医疗保健价格涨 1.2%,居住价格涨0.4%,衣着价格 涨 0.3%;交通和通信价格降 2.6%, 生活用品及服务价格降1.9%,教育 文化和娱乐价格降0.8%。

调查分析认为,食品价格上涨 成指数上涨的最大动因。食品价格 同比上涨 26.1%,拉动 CPI 上涨 5.36个百分点,对总指数的贡献率 高达98.3%。食品类别中,猪肉价 格引领食品价格上行。一季度珠海 畜肉类价格同比上涨109.3%,影响 CPI上涨约5.17个百分点。其中, 猪肉表现尤为突出,价格上涨超过 一倍,涨幅高达136.9%,拉动CPI 上涨约3.82个百分点。鲜菜价格 先涨后跌。受春节"错月"、气温和 疫情三重叠加影响,一季度,珠海鲜 菜价格下降3.9%,拉动CPI下降 0.10个百分点。1月鲜菜价格环比 上涨11.6%,2、3月价格环比分别 下降6.1%、6.2%。

一季度珠海交通和通信价格同 比下降2.6%,是八大类商品及服务 价格中下降幅度最大的类别,拉动 CPI下降0.31个百分点。其中,交通 和通信价格分别下降2.1%和3.4%。

受疫情影响,部分服务项目需求 明显减弱,一季度珠海服务项目价格 同比下降0.1%。服务项目价格回 落,一方面是出行相关价格不涨反 降,另一方面是居民服务行业复工进 度不一,部分类别价格出现下降。 通报显示,2020年一季度,珠海

PPI同比下降 1.6%, 较 2019年(上 涨 0.1%)涨跌幅差为 1.7 个百分点。 从月度同比看,2020年一季度PPI 降幅有所收窄。具体来看,延续 2019年12月降幅收窄态势,1、2、3 月同比分别下降1.7%、1.5%、1.6%。

珠海居民收入增速放缓

一季度人均可支配收入14907元

本报讯 记者宋雪梅报道:国家 统计局珠海调查队4月23日发布 的相关通报显示,2020年一季度, 受新冠肺炎疫情影响,珠海全体居 民人均可支配收入增长呈现明显放 缓趋势,一季度珠海全体居民人均 可支配收入14907元,较上年同期 增加579元,名义增长4.0%,扣除 价格因素实际下降1.3%,低于上年 同期9.7个百分点。

调查数据显示,2020年一季度 珠海城镇常住居民人均可支配收入 15590元,同比名义增长3.7%,扣 除价格因素实际下降1.6%,低于上 年同期9.7个百分点;农村常住居 民人均可支配收入8224元,同比名 义下降1.0%,扣除价格因素实际下 降6.0%,低于上年同期16.1个百分

2020年一季度,受新冠肺炎疫 情影响,珠海全体居民人均可支配 收入增长呈现明显放缓趋势,增速 为近五年来的最低,但相对于全省 全国情况,增速仍处于前列。其中, 全体居民收入增速水平比全省平均 高2.7个百分点,比全国平均高3.2 个百分点。分城乡看,城镇居民收 入增速比全省平均高2.0个百分 点,比全国平均高3.2个百分点。 农村居民收入增速比全省平均高 0.6个百分点,比全国平均低1.9个

国家统计局珠海调查队调查分 析认为,新冠肺炎疫情暴发后,珠海 为维护经济社会稳定,出台稳增长 "1+7"系列综合性政策措施,使得 居民生活得到了有效保障。其中, 工资收入水平基本稳定,民生保障 行业如电力热力、公共管理、卫生教 育等工资基本稳定,其他行业大部 分企业在未复工复产情况下继续发 放工资或基本工资,对居民收入名 义增幅小幅增长起到了有力支撑。

同时,市政府及时做好困难群 体生活保障、加大临时救助力度,对 低保、特困群体发放各类补助,一季 度居民转移性收入保持了较好增 长。但居民服务、餐饮等行业受疫 情冲击较大,从业人员工资收入下 降,个体户经营收入大幅下降。尤 其农业经营受疫情冲击损失较大, 家禽和鲈鱼、对虾等水产品均出现 不同程度的滞销、降价,导致一季度 居民经营净收入降幅较大,这是一 季度珠海农村居民收入出现负增长 的重要影响因素。

万吨级散货船投入运营

助力珠海港成为华南国际枢纽大港

本报讯 记者康振华报道:24 日,珠海港航运有限公司全资建造 的万吨散货轮"高栏002轮"首航。 当日9时10分,"高栏002轮"从浙 江舟山中基船厂开往大连恒力石 化码头执行PTA装载计划。

"高栏002轮"于2019年1月 在芜湖造船厂有限公司开工建造, 船长139.23米、型宽20.4米、型深 11.4米,参考载重11951吨。该船 是单机单桨驱动、近海及长江中下 游沿线航区航行的单壳散货船。

截至目前,珠海港航运投入沿 海散货运输业务的自有海船达到4 艘,并开通多条南北航线。随着运 力规模不断扩大,珠海港航运板块 将进一步发挥港航配套服务作用, 全力打造"贯通南北、辐射西南"的 江海联运物流大通道,助力珠海港 打造成为华南国际枢纽大港。

关于金鼎印刷基地 闲置厂房出租的公告

珠海市国家高新区金鼎工业园区金园一路5号珠海传媒印 刷物流基地于2018年9月建成使用,现有约2000平方米空余 厂房、1600平方米办公室及10000平方米的空地出租。若有 项目合作意向者,可当面洽谈。

联系人:全伟华 电 话:0756-2639947

珠海传媒数字印刷有限责任公司

2020年4月20日